Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

 по математике
 2018-2019 учебный год

5 класс

5.1. Зачеркнуть в числе 20007425 пять цифр так, чтобы оставшееся число стало наибольшим (7 баллов). 
 5.2. Ира, Света и Марина купили три билета: в кино, на рок-концерт и в театр. Марина не увлекается громкой музыкой, Света не любит рок-концерты, а от просмотра кинофильма у неё быстро устают глаза. Куда отправилась каждая их девочек? (7 баллов)
5.3. У осьминога 8 ног, а у морской звезды 5. Сколько в аквариуме тех и других, если всего у них 39 ног? (7 баллов)
5.4. Требуется поджарить три шницеля. На сковороде умещается лишь два шницеля. На поджаривание шницеля с одной стороны требуется 5 минут. За какое кратчайшее время можно поджарить с двух сторон все три шницеля? (Время на переворачивание и перекладывание в расчет не принимается).                 (7 баллов)
5.5. Прямоугольник на рисунке разрезан на квадраты. Длина выделенной ломаной равна 21. Чему равна площадь прямоугольника? (7 баллов)
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Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

 по математике
 2018-2019 учебный год

6 класс

6.1. Восстановите запись, если  вместо знака звездочки * может стоять любая цифра: *71 · * = 20*3. Найдите все возможные варианты. (7 баллов)
6.2. Масса коробки с конфетами равна 35 кг. После продажи половины всех конфет коробку поставили на весы. Весы показали 21 кг. Какова масса пустой коробки? (7 баллов)
6.3. Саша утверждает, что может разрезать шахматную доску (квадрат 8 * 8, рисунок 1) указанным на рисунке способом и собрать из полученных частей прямоугольник (рисунок 2). Петя не поверил Саше и сумел объяснить, что собрать прямоугольник не удастся. Как Пете удалось опровергнуть? (7 баллов)
[image: image2.emf]
Отдельные части не должны накладываться друг на друга. Прямоугольник не должен содержать участков не закрытых частями шахматной доски.

6.4. Восстановите стертые числа в клетках квадрата 3х3 если сумма чисел в каждой строке, в каждом столбце и на каждой диагонали были одинаковыми. (7 баллов) 
[image: image3.emf]
6.5. В олимпиаде по математике участвовало пять школьников: Андрей, Борис, Владимир, Петр и Сергей. Олимпиада включала пять заданий. Каждый из участников решил различное число задач (количество задач, решенных каждым из участников – число целое). После подведения итогов каждый участник сделал два утверждения. Андрей: “Я решил одну задачу. Я занял пятое место”. Борис: “Я решил две задачи. Я занял четвертое место”. Владимир: “Я решил три задачи. Я занял третье место”. Петр: “Я решил четыре задачи. Я занял второе место”. Сергей: “Я решил пять задач. Я занял первое место”. У каждого участника одно из сделанных утверждений истинно, а одно ложно. Какое место занял каждый из участников, если места определялись по количеству решенных задач (больше решенных задач – выше место)? (7 баллов)
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

 по математике
 2018-2019 учебный год

7 класс

7.1. Запишите число 2000, используя восемь 9, скобки и арифметические операции. (7 баллов)
7.2. У любителя головоломок спросили, сколько ему лет? Ответ был замысловатый: «Возьмите трижды мои годы через три года, да отнимите трижды мои годы три года назад, - у вас как раз и получатся мои годы». Сколько же ему теперь лет? (7 баллов)
7.3. Каждый из трёх приятелей либо всегда говорит правду, либо всегда лжёт. У них спросили: «Есть ли хотя бы один лжец среди двух остальных?» Первый ответил: «Нет», второй ответил: «Да». Что ответил третий? Ответ обоснуйте. (7 баллов)
7.4.У Пети есть торт, в трёх углах и в самом центре которого по изюминке (смотрите рисунок). Петя хочет двумя прямолинейными разрезами разделить торт на 4 части – каждая с изюминкой – так, чтобы ему достался кусок с изюминкой  А и этот кусок составлял ровно 1/5 часть  торта. Как  Петя может разрезать торт? Ответ обоснуйте. (7 баллов)
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7.5. Коля и Петя копили монеты достоинством в 1, 2 и 5 рублей, причем оказалось, что в Петиной копилке нет монет того же достоинства, что в Колиной. Могут ли ребята заплатить по 2006 рублей из своих копилок одинаковым числом монет? Ответ обоснуйте. (7 баллов)
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

 по математике
 2018-2019 учебный год

8 класс

8.1. Как с помощью прямоугольной плитки размером 8см на 11см

начертить отрезок длиной 1см? (7 баллов)
8.2 Упростите (2n+1)2 +(2n2 +2n)2 - (2n2 +2n+1)2 (7 баллов)
8.3 Высоты АА1 и СС1 остроугольного треугольника АВС пересекаются в точке О. Докажите, что если ОА = ОС, то треугольник АВС равнобедренный. (7 баллов)
8.4. Предприниматель увеличил цену товара на 25%, но товар перестал покупаться. На сколько процентов надо уменьшить новую цену, чтобы она стала прежней? (7 баллов)
8.5. В некоторые клетки шахматной доски 8х8 поместили 33 жука. Изначально в каждой клетке находится не более одного жука. Каждую секунду жуки переползают в одну из соседних по стороне клетку. Может ли так оказаться, что в какой-то момент времени они все соберутся в одной клетке? (7 баллов)
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

 по математике
 2018-2019 учебный год

9 класс

9.1. 45 конфет стоят столько же рублей, сколько их можно купить на 20 рублей. Сколько конфет можно купить на 50 рублей? (7 баллов)
9.2. Сравнить числа:  
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. Ответ обоснуйте. (7 баллов)
9.3 Прямая, параллельная основаниям MP и NK трапеции MNPK , проходит через точку O пересечения диагоналей трапеции и пересекает её боковые стороны MN и KP в точках A и B соответственно. Найдите длину отрезка AB , если MP = 40 см, NK = 24 см. (7 баллов)
9.4.  Сколько цифр содержит число [image: image7.png]45 513



?(7 баллов)
9.5.  Четыре семьи, дружившие между собой, держат по 10 различных животных. Их питомцы – белки, кролики, хомяки и ежи. Каждая семья держит разное число животных разных видов – от одного до четырех, и в разных семьях разное количество зверушек одного вида. Определите, сколько и каких животных в каждой семье, если известно, что:

1. у Ивановых, Сидоровых и Петровых ежей не по два;

2. у Ивановых и Петровых кроликов, а у Кузнецовых кроликов и хомяков не по одному;

3. в семьях Сидоровых, Петровых и Кузнецовых живут не по три белки;

4. В семьях Ивановых и Петровых хомяков не по два и не по четыре.                  (7 баллов)
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

 по математике
 2018-2019 учебный год

10 класс

10.1.  Врач про​пи​сал па​ци​ен​ту при​ни​мать ле​кар​ство по такой схеме: в пер​вый день он дол​жен при​нять 20 капель, а в каж​дый сле​ду​ю​щий день — на 3 капли больше, чем в предыдущий. После 15 дней приёма па​ци​ент де​ла​ет пе​ре​рыв в 3 дня и про​дол​жа​ет при​ни​мать ле​кар​ство по об​рат​ной схеме: в 19-й день он при​ни​ма​ет столь​ко же капель, сколь​ко и в 15-й день, а затем еже​днев​но умень​ша​ет дозу на 3 капли, пока до​зи​ров​ка не ста​нет мень​ше 3 ка​пель в день. Сколь​ко пу​зырь​ков ле​кар​ства нужно ку​пить па​ци​ен​ту на весь курс приёма, если в каж​дом со​дер​жит​ся 200 капель? (7 баллов)
10.2. Найдите произведение

(Sin 0( – cos0()(sin1( – cos1()… (sin89(– cos89()(sin90( – cos90() (7 баллов)
10.3. Можно ли все натуральные числа от 1 до 800 разбить на пары так, чтобы сумма любой пары чисел делилась на 6? (7 баллов)
10.4 Точка М – середина стороны АВ треугольника АВС. На отрезке СМ выбраны точки P и Q так, что CQ = 2PM. Оказалось, что (APM(90( . Докажите, что AC(BQ . (7 баллов)
10.5 Имеется три сплава. Первый сплав содержит 30% никеля и 70% меди, второй - 10% меди и 90% марганца, третий - 15% никеля, 25% меди и 60% марганца. Из них необходимо приготовить новый сплав, содержащий 40% марганца. Какое наименьшее и какое наибольшее количество меди может быть в этом новом сплаве? (7 баллов)  

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

 по математике
 2018-2019 учебный год

11 класс

11.1  Прямоугольник раз​бит на че​ты​ре мень​ших пря​мо​уголь​ни​ка двумя пря​мо​ли​ней​ны​ми разрезами. Пе​ри​мет​ры трёх из них, на​чи​ная с ле​во​го верх​не​го и далее по ча​со​вой стрелке, равны 24, 28 и 16 (смотрите рисунок). Най​ди​те пе​ри​метр четвёртого прямоугольника. (7 баллов)
	24
	28

	?
	16


11.2  Среди 101 монеты  есть одна фальшивая, которая по весу отличается от настоящей. Но  на этот раз  неизвестно, в какую сторону. За  два взвешивания определите, легче или тяжелее  настоящей  фальшивая  монета.(Саму монету

 определять не нужно) (7 баллов)
11.3  Существуют ли нечетные целые числа x, y и z, удовлетворяющие равенству 

(х + у )2 + (х +  z)2 = ( у + z )2  (7 баллов)
11.4  Высоты остроугольного треугольника АВС, проведенные из вершин В и С, продолжили до пересечения с описанной окружностью в точках В1 и С1. Оказалось, что отрезок В1С1 проходит через центр описанной окружности. Найдите < ВАС. (7 баллов)
11.5  Решите уравнение: |х − 2| ∙ sinх = [image: image9.png]


х ∙ |sinх| (7 баллов)
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